

孩子课堂上被同学用保温杯打伤

事发海口某小学三年级;专家:家长应引导孩子正确控制情绪

本报讯
9月28日上午,海口某小学三年级某班正在上数学课,在老师眼皮底下发生了这样一幕:学生小明与同学小坤因琐事发生摩擦,被小坤用保温杯砸中头部,当场头破血流。多名学生家长反映,班里多名学生曾被小坤打过,一名女生曾被他打得嘴角流血。对此,该校相关负责人建议小坤进行休学式治疗或由家长进行陪读,小坤母亲最终选择到校陪读。
记者 畅凯



1 一学生课堂上被同学用保温杯打破头

张先生告诉记者,他儿子小明目前就读于海口某小学三年级,相比于其他同学,孩子的身体稍微瘦弱一些。

9月28日上午,张先生接到小明数学老师打来的电话。数学老师告诉他:“你的孩子被打了,头破血流,赶紧来学校一

趟。”

在校医室内,医生给小明伤口做了简单清创。随后,小明和小坤在家长的陪同下前往班主任办公室。

张先生告诉记者,他除了与儿子沟通,还向学校方面进行了核实,最终了解了事情

的经过:当天上午,小坤对小明说了“54188”。多名学生告诉记者,这几个数字代表着谐音“我是你爸爸”的意思,属于一种侮辱性语言。小坤对小明说了“54188”后双方发生争执,最终小明被小坤用保温杯砸破了脑袋,血流不止。

2 打人学生母亲:不应将打人的事情扩大化

事情发生后,张先生将此事还原后以电子文档的方式发送至班级微信群。小坤母亲在班级群内为小坤的行为进行了辩解。

张先生向记者提供的班级微信群聊天记录截图显示,小坤母亲认为这件事完整经过是这样的:“当天小坤写完老师布置的作业后,和坐在自己前方的小明开玩笑说‘54188’,小明就转过身来打了

小坤,小坤抢小明的笔,然后两人就打起来。小明把笔和小坤的水壶抢了过去。接着小坤想把水壶抢回来,然后小明用腿踢小坤的肚子,踢了好多次。班里的同学也都看见了,踢的过程中小明的笔掉在地上,小明低头捡笔,这时小坤就把水壶抢过来了。由于被踢了很多脚,小坤忍受着疼痛,没法还手就把水壶扔过去,刚好小明捡笔起身,水壶就砸到小明

的头了,不是恶意去打他。你作为家长,不应该把这件事情扩大化……”

10月11日上午,记者联系小坤母亲了解相关情况。小坤母亲在电话中告诉记者,她临时有事,将在三五分钟后联系记者。然而记者迟迟未等到小坤母亲的电话。记者之后再次拨打小坤母亲的电话,但她没有接听。

10月11日下午,记者再次拨打小坤母亲电话,仍然无人接听。

3 多名家长反映称孩子曾被该学生打过

“小坤打我的孩子已经不是第一次,6月16日我孩子还被小坤打得口鼻流血。”张先生说,当时他并没有在意这件事,认为男孩子之间打打闹闹是正常现象。

张先生介绍,小明班里多名同学家长曾告诉他,自家的孩子都曾被小坤打过,由于

情况不是太严重,他们都选择忍耐,没有将事情扩大化。

另一名家长在张先生向班级微信群发布相关信息后,也在班级微信群发布了一段小视频。视频显示,一名女生被小坤打得嘴角流血,脸上有明显伤痕。还有一名家长称,自己孩子与小坤坐同桌时曾遭到

他拳打脚踢,其最终联系班主任为孩子调换了座位。

张先生表示,他通过向多名家长了解情况后,认为小坤存在暴力倾向,小坤的父母应对他尽到监护的责任和义务,学校则应尽到教育的责任,对有暴力倾向的孩子应予以进行重点关注。

4 校方介入,打人学生母亲选择陪读

10月11日上午,记者前往该小学了解情况。该校吴副校长告诉记者,事情发生后,校方与双方家长进行了沟通。小坤家长向校方反映,孩子可能存在心理问题,学校的心理老师因为休产假,所以目前没有办法对小坤进行心理干预。

该校林校长告诉记者,校方已建议小坤监护人带孩子前往权威医院就医或寻找心理医生进行干预,尽可能解决小坤存在的问题。小坤将小明打伤后,校方给小坤家长两种选择,一是休学式心理干预或者治疗,二是家长进行陪读。小坤母亲选择到校陪读。

林校长介绍,在小坤母亲陪读的过程中,校方将根据小坤的表现,参照班主任及其他老师反馈的情况,同时对小坤的同学展开调查,如果小坤符合不用陪读的条件,那么小坤母亲才可以不用陪读,如果没有符合相关条件,小坤母亲须一直陪读。

张先生表示,对于这样的处理方式,他无法接受。近日,张先生向海口市美兰区教育局反映了相关情况。美兰区教育局决定由学校进行处理。张先生说,对于孩子的赔偿问题,校方表示将组织学校法律顾问及双方家长进行协商处理。

5 专家:家长应引导孩子正确控制情绪

国家二级心理咨询师陈老师认为,孩子有暴力倾向会影响其日后与他人的正常交往,延续到青春期后,可能会出现人际关系紧张等。家长首先应该以身作则,面对孩子出现的“暴力”行为,家长应第一时间给予积极正向的反馈,使其了解到“暴力”不是解决问题的方式,而是错误的行为。另外,家长应该引导孩子正确地控制自己的情绪。

陈老师建议,学校方面可组织开展生命教育活动,让孩子在活动中感受并体验生命的意义与价值,从而认识生命、珍惜生命、尊重生命、爱护生命。陈老师表示,孩子有暴力倾向应及时开展心理疏导工作。

(文中小坤、小明均为化名)

小区常停水 住户生活受影响

海口寰岛公寓小区物业:拟对小区供水系统进行改造

□记者 林鸿晖

本报讯 近日,市民李先生向记者反映,海口万利小区经常出现停水的情况,8月份曾连续停水6天,10月7日下午再次停水,小区住户的正常生活受到影响。

对于万利小区经常停水一事,记者从海口海甸街道办沿江社区居委会了解到,万利小区属于“三无”小区,该小区供水与附近的海口寰岛公寓小区共用一个供水系统。

记者随后联系了寰岛公寓小区物业

负责人许先生。许先生告诉记者,寰岛公寓小区跟万利小区共用一个供水系统,供水设备设施已使用了二三十年,经常会出现一些小毛病,所以会不定时、在没有通知住户的情况下停水。供水设备设施出现故障导致停水后,物业会第一时间派人进行抢修。“8月份停水6天的原因是供水设备设施出现了故障。两个小区都是老小区,没有维修基金,物业打算通过申请老旧小区改造的方式对小区的供水系统进行改造,以解决小区长期存在的供水问题。”许先生说。

龙华区志愿者陪老人欢度重阳节

2021年10月14日是一年一度的九九重阳节,来自海口市龙华区的唐大福爱心服务队的10多名爱心志愿者们,从海口驱车来到屯昌社会福利院,给老人们送去了猪肉等爱心物资,志愿者们还陪老人聊天、跳手指舞、进行了套圈等互动小游戏,大家还动手给老人们做了一顿丰富的晚餐,并且和老人们一起品尝美味佳肴,丰富老年人的晚年生活,让老人们感受到社会的关爱与温暖。

当天下午,海口市龙华区的唐大福爱心服务队的10多名爱心志愿者们来到屯昌福利院后,陪老人们一起聊天,还玩起了套圈小游戏。游戏结束后,志愿者们将做好的猪肉、鸭肉,鱼和豆角茄子等蔬菜一一端上桌,以表达

对老人们最诚挚的节日问候和祝福。

“九九重阳节,浓浓敬老情!”海口市龙华区唐大福爱心服务队队长梁淑娟介绍,13日上午,爱心服务队的志愿者们冒雨前往海口市福利院和凤翔路敬老院等地,给老人们送去了经过检验合格的猪肉以及大米、食用油、牛奶等生活物资,让老人们欢度重阳佳节。14日又来到了屯昌社会福利院开展公益活动,就是希望通过此次重阳节系列主题活动的开展,丰富老年人的晚年生活,让他们能安享晚年。下一步,爱心服务队还将持续举办类似的公益活动,让更多人感到社会的关心和关爱,传递更多温暖与感动。

(通讯员 望军)